



# Narodeninová oslava

„Všetko najlepšie k narodeninám ti prajeme!  
A niečo si želaj!“

Denisa sa zhlboka nadýchla a jediným silným fúknutím zhasla všetky sviečky na torte. Bolo ich deväť. Práve dnes totiž oslavovala svoje deviate narodeniny. Torta bola nádherná – mala dve poschodia, ružovú polevu s bielymi marcipánovými kvetinkami a uprostred bola deviatka vyložená z lentiliiek.



Upiekla ju babička, ktorá teraz stála vedľa Denisy a nadšene tleskala, rovnako ako mamina, ocko, dedko a Denisin malý brat Šimon. Ten ani tak nemal radosť z toho, že jeho staršia sestra má narodeniny, ale skôr z torty, na ktorú po celý čas lačne civel.

„A teraz darčeky!“ vyhlásil ocko a spoza chrbta vytiahol hranatý balíček s ružovou stužkou.

„Stav sa, že je to kniha,“ štuchol Šimon do sestry. Otecko totiž takmer vždy kupoval knihy – k narodeninám, k meninám, mamine k výročiu –, ale nikomu to nevadilo. U nich doma všetci radi čítali a takto mali aspoň stále niečo nové na čítanie. Dokonca aj Šimon, ktorý na konci prvej triedy ešte nečítal úplne plynule, ale slušne slabikoval, miloval rozprávky a ilustrované príbehy.

Mladší brat mal pravdu. Keď Denisa rozviazala žiarivú stužku a sňala darčekový



baliaci papier, vykukla na ňu krásne ilustrovaná publikácia *Kniha kráľov*.

„Veľmi pekne ďakujem, ocko,“ rozžiarila sa oslávenkyňa, skočila otcovi okolo krku a dala mu veľkú pusu. Zbožňovala históriu a všetko, čo s ňou súviselo, najmä čokoľvek, čo sa týkalo stredoveku, rytierov a kráľov. A jej otecko to, samozrejme, veľmi dobre vedel.

Potom prišli na rad darčeky od maminy a Šimona. Braček jej vyrobil blahoželanie s motýľmi, dúhou a pestrofarebnými kvetmi a zo svojho vreckového kúpil úžasnú orieškovú čokoládu.

Od maminy dostala nádherné tričko so srdiečkom z flitrov a veľkú kyticu tulipánov. Tulipány, najmä žlté, boli Denisine obľúbené jarné kvety, a tak maminu dojata objala a pobožkala na obe líca.

Potom sa pred ňu postavili babka a dedko. „Ehm, ehm,“ dedko si odkašlal a posunul si



na nose okuliare s čiernym rámom. „Ako vidíš, nepriniesli sme žiadne darčeky.“

Bola to pravda. Denisa si všimla, že keď prišli, nemali so sebou nič okrem torty. Žeby jej darček omylom nechali doma? Alebo ho úplne zabudli kúpiť? To určite nie!

„Nuž, je to preto,“ pokračoval dedko, „lebo náš dar tentoraz nie je hmotnej povahy.“

„Čo nie je?“ vytreštil oči Šimon. Očividne bol z toho dosť zmätený. Rovnako ako Denisa, ktorá sa nechápavo pozerala z jedného starého rodiča na druhého. Len mamina s ockom vyzerali, že vedia, o čom je reč, pretože sa obaja usmievali a sprisahanecky na seba žmurkali.

Nakoniec sa nad deťmi zľutovala babička. „Dedko chcel povedať, že darček od nás nie je žiadna vec.“

„Tak čo to teda je?“ dožadoval sa odpovede Šimon. Ako šesťročný to stále vôbec nechápal



– ako môže existovať darček, ktorý *nie je* vec? Žeby to bolo zviera? To by bolo perfektné, ale rodičia by určite nesúhlasili s tým, aby v ich trojizbovom byte chovali nejaké zviera. Nedovolili mu ani škrečka, ktorého si priniesol zo školy od spolužiaka Tomáša a ktorého musel urýchlene vrátiť.

No Denise sa rozžiarili oči – už vedela, odkiaľ vietor fúka.

„Bude to zážitok, však?“ nadšene vyhrkla. Spomenula si, ako ocko dostal k štyridsiatym narodeninám vyhliadkový let balónom, a keď rozcuchaný a vzrušený pristál na lúke za mestom, vyhlásil, že originálny zážitok je ten najlepší darček na svete.

Napadlo jej, že možno aj ona dostane od starých rodičov na narodeniny let balónom. Úprimne však dúfala, že nie. Výšky jej nerobili dobre a počas letu by sa v balóne pekne bála. No ak by to bolo niečo iné...



Zuzana Pospíšilová

**Zvierací záchranári – Zranená labuťka**

Prvé slovenské vydanie

Vydalo vydavateľstvo Fragment v roku 2023  
v spoločnosti Albatros Media Slovakia, s. r. o.,  
so sídlom Mickiewiczova 9, Bratislava, Slovenská republika.

Číslo publikácie 2 841

Zodpovedná redaktorka Tatiana Floreková

Technická redaktorka Lucia Slobodová

Z českého originálu *Nové příběhy se šťastným koncem – Zraněné labuťátko*,  
ktorý vyšiel vo vydavateľstve Fragment v spoločnosti Albatros Media a. s.,  
5. května 22, Praha 4, v roku 2021, preložila Katarína Lalíková.

Jazyková redaktorka Diana Senecká

Ilustrácie Zuzana Slánská

Sadzba Petra Kozáková

Tlač

Cena uvedená výrobcom predstavuje nezáväznú  
odporúčanú spotrebiteľskú cenu.

Objednávky kníh:

[www.albatrosmedia.sk](http://www.albatrosmedia.sk)

[eshop@albatrosmedia.sk](mailto:eshop@albatrosmedia.sk)

tel.: 02/4445 2046

  
**ALBATROS** MEDIA